



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΛΗΝΗΣ
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της
18-03-2014 συνεδρίασης του
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΗΜΟΥ ΠΑΛΛΗΝΗΣ

ΑΔΑ:
ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ. 066/2014

ΠΕΡΙΛΗΨΗ:

ΠΕΡΙ: Λήψη απόφασης για την υιοθέτηση του ψηφίσματος των Φίλων Επικούρειας Φιλοσοφίας, για τη διακήρυξη του δικαιώματος ευδαιμονίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Σήμερα στις 18 του μηνός ΜΑΡΤΙΟΥ, του έτους 2014, ημέρα ΤΡΙΤΗ και ώρα 19:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παλλήνης συνήλθε σε δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, στο Δημοτικό Κατάστημα επί της οδού Ιθάκης 12, ύστερα από την υπ' αριθμ.04/14-03-2014 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου ΓΙΑΝΝΟΥΣΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ.

Παρόντος και του Δημάρχου κ. Αθανασίου Ζούτσου, διαπιστώθηκε από τον Προεδρεύοντα στη συνεδρίαση παραπάνω αναφερόμενο Δημοτικό Σύμβουλο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο μελών τριάντα τριών (33) παραβρέθηκαν παρόντα και τα τριάντα (30) μέλη και ονομαστικά οι:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

ΓΙΑΝΝΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ-ΜΑΝΤΖΩΡΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ-ΑΒΑΡΚΙΩΤΗΣ ΦΩΤΙΟΣ-ΚΑΡΚΟΥΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ-ΔΡΟΥΓΚΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ-ΚΑΡΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ-ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ-ΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ-ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ - ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ-ΜΕΡΤΖΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ-ΜΕΛΙΣΣΑ-ΚΟΛΛΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ-ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ-ΧΕΙΛΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ-ΖΙΝΕΛΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ-ΚΟΤΣΙΛΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ.

ΜΕΡΤΥΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ-ΛΑΚΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ-ΧΑΛΚΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ-ΒΙΤΣΙΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ-ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΓΥΡΙΟΣ-ΜΗΛΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ-ΚΟΥΤΣΙΚΟΥΡΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ-ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ.

ΓΑΒΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΛΕΒΑΝΤΗ ΜΑΡΙΑ-ΜΠΟΥΝΤΟΥΒΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ.-ΠΡΑΠΑ-ΔΑΡΑ ΘΕΟΔΩΡΑ

& ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ

ΜΑΖΙΤΣΟΣ ΦΩΤΙΟΣ-ΜΑΛΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ.-ΣΜΕΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: ΝΟΥΤΣΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ- ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΣΜΥΡΛΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ.

(οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα)

Από τους προέδρους των ΔΕ απουσίασαν οι:

Κληθείς παρίσταται και ο Δήμαρχος

Εισηγούμενος το 3^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος του συμβουλίου είπε:
Καλούμαστε να υιοθετήσουμε το ψήφισμα των Φίλων Επικούρειας Φιλοσοφίας, για τη διακήρυξη του δικαιώματος ευδαιμονίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ειδικότερα κατά το 4^ο Πανελλήνιο Συμπόσιο Επικούρειας Φιλοσοφίας, που διεξάγεται κάθε Φεβρουάριο υπό την αιγίδα του Δήμου Παλλήνης εξέδωσε κείμενο της “Διακήρυξης της Παλλήνης”, το οποίο έγινε δεκτό με ενθουσιασμό από τους συνέδρους και προσυπογράφηκε από 114 άτομα, μεταξύ των οποίων ο Δήμαρχος Παλλήνης Αθανάσιος Ζούτσος.

Ο στόχος

Η “Διακήρυξη του δικαιώματος της Ευδαιμονίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση” ή “Διακήρυξη της Παλλήνης” έχει ήδη μεταφραστεί σε επτά γλώσσες. Σχεδιάζεται ειδική ιστοσελίδα με τη Διακήρυξη σε όλες τις ευρωπαϊκές γλώσσες, ώστε να συγκεντρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός υπογραφών, προκειμένου να συζητηθεί το θέμα στο Ευρωκοινοβούλιο με απώτερο στόχο τον ανθρωπιστικό προσανατολισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ένα από τα θεμέλια του Ευρωπαϊκού πολιτισμού είναι η φιλοσοφία. Ο Αριστοτέλης και ο Επίκουρος αντιλήφθηκαν πως ο σκοπός της φιλοσοφίας είναι η ευδαιμονία (ευτυχία). Ο Επίκουρος δίδαξε πως η ευδαιμονία αντιστοιχεί στην απουσία του σώματος και την αταραξία της ψυχής, και προσεγγίζεται μέσω της παρατήρησης της φύσης, της φρόνησης, της ελεύθερης βούλησης, της αρετής και της φιλίας.

Πολλούς αιώνες αργότερα, το 1776 ο συντάκτης της Διακήρυξης της Αμερικανικής Ανεξαρτησίας Τόμας Τζέφφερσον, επηρεασμένος από την διδασκαλία του Επικούρου, συμπεριέλαβε στα δικαιώματα του ανθρώπου το δικαίωμα της αναζήτησης της ευδαιμονίας. Με απόφαση του 2012 ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών αναγνώρισε ότι η αναζήτηση της ευδαιμονίας είναι βασικός σκοπός και δικαίωμα του ανθρώπου, ορίζοντας την 20ή Μαρτίου κάθε έτους ως Διεθνή Ημέρα Ευδαιμονίας.

Με δεδομένο ότι το δικαίωμα της αναζήτησης της ευδαιμονίας, δεν περιλαμβάνεται στα 54 άρθρα του Χάρτη των Βασικών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (2010/C 83/02), ζητείται να κατοχυρωθεί αυτό το δικαίωμα της ευδαιμονίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, εφόσον είναι προφανές ότι είναι βασικό φυσικό δικαίωμα του ανθρώπου και η μη αναγνώρισή του, σε οποιαδήποτε περιοχή του κόσμου, στοιχειοθετεί την παραβίαση αυτού του φυσικού δικαιώματος.

Μετά από διαλογική συζήτηση, όπως φαίνεται και στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά, το Δημοτικό Συμβούλιο Παλλήνης,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι κατά πλειοψηφία

Υιοθετεί το ψήφισμα των Φίλων Επικούρειας Φιλοσοφίας, για τη διακήρυξη του δικαιώματος ευδαιμονίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ως αναφέρθηκε στην εισήγηση του προέδρου.

Διαφώνησαν οι: ΓΑΒΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Η απόφαση αυτή πήρε τον αριθμό: 066/2014.

Ο Πρόεδρος
Γιαννουσόπουλος Δημήτριος

Το Δημοτικό Συμβούλιο

Ακριβές απόσπασμα
Ο Πρόεδρος

Γιαννουσόπουλος Δημήτριος

Τα μέλη
Έπονται 29 υπογραφές